

ЗАХИСТ ПРИРОДИ В ЄВРОПІ

Міжнародна наукова конференція «Малій Сідней: охорона природи в Європі»

Одна з головних конференцій щодо захисту природи в Європі – «Little Sydney: Protecting Nature in Europe» – «Малій Сідней: охорона природи в Європі» – відбулася 28–31 травня 2015 року в середньовічному місті Хайнбург (Австрія). Вона організована Міжнародним союзом охорони природи (МСОП) і його Всесвітньою комісією з охоронюваних територій (World Commission on Protected Areas, WCPA), під егідою Федерального міністерства сільського, лісового господарств, охорони навколишнього середовища й управління водними ресурсами (Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft), а також Національного парку Донау-Ауен (Nationalpark Donau-Auen). Мета заходу – обговорити оригінальні підходи до охоронюваних територій та збереження природи в європейському контексті, що були узгоджені на Всесвітньому конгресі національних парків (Сідней, 12–19 листопада 2014 р.). Загалом у конференції взяли участь близько 250 експертів з п'яти континентів, які представили більше 40 пленарних і 16 електронних стендових доповідей, були залучені до засідань понад 20 робочих секцій, до інтерактивних дискусій та екскурсій із чітким акцентом на збереження парків, людей і планети впродовж подальших десятиліть.

Конференція відкрилася пленарними доповідями представників МСОП, міністерств екології Словаччини й Австрії, Федерації європейських парків (EUROPARC Federation), директора Національного парку Донау-Ауен. Вони акцентували увагу на тому, що охоронювані території мають залишатися в центрі всіх проектів стосовно захисту природи, але за умови, що буде збережено біорізноманіття як на глобальному, так і на регіональному рівнях.

Зокрема, генеральний директор МСОП Інгер Андерсен зазначила: "На нас, як практиків, осіб, які ухвалюють рішення, природоохоронців і, в остаточному підсумку, як «голосів природи», покладена величезна відповідальність – забезпечити, щоб Сіднейські зобов'язання (the Promise of Sydney) стали реальним і потужним рухом за зміни. На цій конференції ми маємо дати поштовх сміливим, перетворювальним і негайним діям щодо охоронюваних територій для поліпшення економіки Європи та життя людей".



Генеральний директор МСОП Інгер Андерсен
Inger Andersen, the IUCN Director General

На форумі відбулися семінари та воркшопи з чотирьох основних тем: досягнення цілей стосовно збереження природи; підтримка життя людей; вплив політики й інституційних заходів і партнерство, управління та розвиток потенціалу й ресурсів. У ході дискусій обговорені проблеми глобальної зміни клімату, збереження цінних ділянок природи в малорозвинених країнах, програма «Натура 2000» та її основні питання, співпраця з місцевими громадами, екологічна політика відомих компаній тощо. На конференції «Little Sydney: Protecting Nature in Europe» були представлені ключові висновки зі Всесвітнього конгресу національних парків МСОП, вона стала платформою для обговорення планів щодо їх впровадження в Європі.

Велика увага приділялася молодим учасникам конференції. Зокрема, за підтримки WWF (Австрія) була сформована міжнародна команда юних фахівців, природоохоронців і волонтерів. Вони зробили нестандартну доповідь, навівши приклади



Учасники Міжнародної конференції «Малий Сідней: охорона природи в Європі»
The participants of the Conference «Little Sydney: Protecting Nature in Europe»

зі своєї діяльності, де ключовим повідомленням був заклик: «Дайте нам шанс реалізувати наші ідеї». Згодом на семінарі, присвяченому



Церемонія відкриття конференції
Opening of the conference



Експедиція національним парком Донау-Ауен
Excursion in the Danube-Auen National Park

залученню молоді до природоохоронних заходів, запропонували напрямки роботи в цій сфері.

У підсумку роботи форуму було відзначено успіхи, вказано на нові можливості та проблеми охоронюваних природних територій у Європі. Зазначено, що європейська частка світових об'єктів за кількістю природно-заповідного фонду більша, ніж у будь-якому іншому регіоні, проте існують і певні проблеми. Зокрема, сільське й інші галузі господарства, розвинена транспортна мережа та великі міста створюють високий тиск на охоронювані території. Хоча спроби Євросоюзу розв'язати цю проблему дають підстави сподіватися на добрі результати. Наприклад, завдяки унікальній мережі «Натура 2000», створеній відповідно до Директиви про оселища (the EU Habitats Directive), до розвинених європейських країн повернено деякі знакові види фауни, такі як бобер, вовк, орлан-білохвіст. Проте ефективне управління, фінансування та реалізація всіх директив і законів залишаються актуальними як для країн ЄС, так і для інших держав європейського континенту.

Від України у складі молодіжної команди в конференції взяли участь: А. Афанасьєва – студентка Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна; М. Борей – екоактивіст з м. Одеси та Т. Карпюк – аспірантка Інституту ботаніки імені М.Г. Холодного.

У програмі були також передбачені екскурсії, зокрема, учасники конференції мали змогу ознайомитися з історією та природою парку Донау-Ауен.

Т.С. КАРПЮК